

习近平就土耳其发生严重枪击事件 向土耳其总统埃尔多安致慰问电

李克强向土耳其总理耶尔德勒姆致慰问电

新华社北京1月2日电 国家主席习近平1月2日就土耳其伊斯坦布尔市发生严重枪击事件造成重大人员伤亡向土耳其总统埃尔多安致慰问电,向遇难者表示哀悼,向埃尔多安总统、遇难者家属和受伤人员致以

诚挚的慰问。习近平强调,中方强烈谴责这一暴力事件,坚决反对一切形式的恐怖主义,愿同土方和国际社会加强合作,共同防范和应对恐怖主义威胁。
新华社北京1月2日电 国务院总

理李克强1月2日就土耳其伊斯坦布尔市发生严重枪击事件造成重大人员伤亡向土耳其总理耶尔德勒姆致慰问电,向遇难者表示哀悼,向耶尔德勒姆总理、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

2016年终特别报道

改革创新:注入发展新活力



2016年,在创新驱动战略带动下,平高集团再次实现跨越式发展。图为工人在组装组合电器(资料图片)。 本报记者 牛智广 摄

2016年,我市突出供给侧结构性改革,抓好具有标志性、引领性、关键性的重点改革任务,一些重要领域和关键环节的改革取得积极进展,为经济社会发展注入新活力。

改革攻坚添活力

2016年12月9日,平煤股份七矿矿院空空荡荡,紧邻矿办公楼的两个自助银行网点也没有了旧时的热闹。

平煤股份七矿曾为平煤神马集团大型骨干矿井之一,经过近60年的开采,矿井资源严重枯竭,生产条件差、排水费用高,加之煤炭市场疲软,亏损严重。2016年2月,平煤神马集团确定平煤股份七矿为2016年集团关闭矿井之一,全面停止生产。目前,平煤神马集团2016年计划关闭的14对矿井全部按标准关闭到位,退出产能468万吨,占三年退出产能计划的41%。

与此同时,翔隆150万吨不锈钢、洁石煤化、平煤神马集团30万吨己二酸和30万吨己内酰胺项目一期等一批调整结构促转型重大项目建成投产或即将投产。

除积极推进供给侧结构性改革外,加快政府职能转变、坚持简政放权,是2016年我市深化改革的另一项重要内容。

市行政审批服务中心于2016年建成全省首家、国内领先的全程网上审批系统,提供审批信息网上公开、群众办事网上申请、一般事项网上办理、复杂事项网上预约、重大项目网

上联办等服务,被群众亲切地称为24小时不关门的“电子政务超市”。

2016年,我市取消了6项行政审批项目,清理规范53项行政审批中介服务事项。市行政审批服务中心进驻单位由36家变为35家,进驻项目由最初的817项减少到268项,进驻事项平均承诺办理时间由最初的21.7天减少到3天。

2016年,全市围绕“产权制度改革、企业战略重组和剥离企业办社会职能”三大工作重点,大力推进国企改革。市自来水公司、中房集团平顶山公司完成改制后企业的注册登记;选定平顶山燃气公司为混合所有制经济试点,起草了股改上市初步方案;与平煤神马集团、江河机械有限责任公司签订了“三供一业”分离移交框架协议和社区服务组织工作分离移交框架协议。

据市委全面深化改革领导小组有关负责人介绍,目前2016年全市201件具体改革事项中,完成时序进度的176件,等待上级政策的23件,未争取到省级试点没有启动的两件。

创新驱动助动能

创新是引领发展的第一动力。2016年,我市把创新摆在发展全局的核心位置,紧紧牵住科技创新这个“牛鼻子”,推动一批传统产业改造升级的关键技术实现新突破。

平顶山煤矿机械有限公司不断强化科技研发实力,在我国煤机企业中率先通过ISO3834、DIN18800

国际焊接体系认证,成为我国唯一一家通过欧盟CE认证的煤机企业,产品填补多项国内空白,创造了多项世界第一。2016年前10个月,该公司工业总产值增速高达67.5%,在全市高新技术企业中排名第一。

作为中原电气城龙头企业,平高集团2016年多项科技成果填补国内空白并达到国际领先水平,荣获各类科技成果奖41项,年度获奖项目总数达到过去3年的总和。2016年前10个月,该集团实现工业总产值74.8亿元,同比增长为8.8%,高于全市工业总产值现价增速6.7个百分点。

目前,我市拥有国家级企业技术中心3家、重点实验室1家;省级企业技术中心27家、工程实验室15家、院士工作站3家、博士后研发基地两家、工程研究中心3家、工程技术研究中心43家、重点实验室两家;市级工程技术研究中心144家。高新技术企业由2009年的5家增加到现在的53家。值得一提的是,2016年我市新培育高新技术企业数量为历年最多,达到11家。2016年前9个月,全市专利申请量达1979件,专利授权量达1538件,同比均有较大增长。

科技创新,为全市经济发展提供了源源不断的澎湃动力。2016年前10个月,全市高新技术产业完成工业增加值增速4.2个百分点,高于全市工业增速2.2个百分点,占全市规模以上工业增加值的35.9%,同比提高2.4个百分点。

(本报记者 吴学清)



天源新能源有限公司是平煤神马集团推动改革创新、调整产业结构而兴建的重大项目,对建设生态鹰城以及我市分布式光伏发电应用示范区具有重要意义。图为工人在查看并网发电情况(资料图片)。

本报记者 牛智广 摄

科技创新

2016年1-10月



宝丰县以项目建设推动经济发展

2016年新开工千万元以上项目108个,总投资177.4亿元

本报讯(记者孟凡)岁末年初,宝丰县重点项目建设喜报频传:上月30日,总投资15亿元的宝丰县洁石煤化公司年产140万吨捣固焦一期项目竣工投产;当天,该县2016年12月份重大项目集中开工,年产1.1亿平方米新型陶瓷墙地砖等9个项目总投资达43.516亿元,在各市(区、县)中排名第一。

“2016年,我们坚持把项目建设作为调整经济结构、转变发展方式的主抓手,紧紧围绕主导产业、基础设施、民生改善等方面,不断加大招商引资和项目谋划力度,在全市项目建设方面持续保持先进位次。”1月2日,宝丰县发改委员会主任毕志伟说。

2016年,面对错综复杂的经济发展形

势,该县把项目建设作为稳增长的关键动力、调结构的主要抓手,更加有力有效地抓好项目建设。全力扩大有效投资,完善重大项目推进机制,坚持县领导分包重点项目责任制,细化目标、强化落实。全面推行模拟审批,进一步提高行政审批效率。全面落实党政总负责、官不问责机制,加大对重点项目的服务督导。

为加快经济转型发展步伐,该县坚持每月举行一次重大项目集中开工活动,2016年新开工千万元以上项目108个,总投资177.4亿元。在促进项目开工的同时,加快在建项目建设步伐。2016年,该县共有46个项目列入市重点建设项目,总投资242.6亿元,年度

投资目标为69.4亿元,全年完成投资107.06亿元,占年度目标的154.3%。其中,6个项目列入省重点项目,总投资54.7亿元,年度投资目标为14.2亿元,全年完成投资16.7亿元,占年度目标的117.6%。

一大批开工建设的项目既突出了投资拉动、基础先行,又体现了产业支撑、方式转变,为经济发展注入了新的活力。2016年,该县地区生产总值预计完成263.3亿元,同比增长7.3%,增速同比提高7.8个百分点;固定资产投资完成248.4亿元,同比增长15%,同比提高25个百分点;一般公共预算收入完成8.7亿元,同比增长4.62%,同比提高33.4个百分点;规模以上

工业增加值完成95亿元,同比增长9%,同比提高14个百分点。前三季度,该县地区生产总值、规模以上工业增加值、固定资产投资、一般公共预算收入等的增速在全市五个县(市)中均排名第一,社会消费品零售额增速排名第三。

“重点项目是加快转型发展、决胜全面小康的关键支撑,是扩投资、稳增长的有力抓手。”宝丰县委书记张庆一表示,下一步,该县将强化新举措,推行新机制,加大开放招商力度,狠抓项目建设,培育产业集群,壮大主导产业,稳增长、调结构、促改革、惠民生,推动县域经济持续健康发展。

我市开出首张地税征收社保费缴费单

本报讯(记者吴玉山)“从递交材料、审核到办理完成,也就两三分时间,没想到这么快。税务工作人员说还可以网上缴纳、银行代扣或者利用自助终端,真是太方便了!”1月2日上午9时,在平煤神马集团直属税务分局办税服务大厅,中铁物资平煤神马集团财务科科长纪克桥拿着刚开具的社保费缴费凭证说。此张社保费缴费凭证的开出,标志着我市社会保险费改由地税局统一征收正式实施。

自1月1日起,我省社会保险费改为地税机关统一征收。按照要求,由市发改委牵头,市财政局、市人社局、市卫计委、人行平顶山市中心支行、市地税局等部门抽调人员成立社会保险费征收交接工作办公室,及时解决交接过程中出现的问题。市地税局及



纪克桥展示我市地税系统开出的首张社保费缴费单。本报记者 王亮 摄

把握学习方向 严格学习制度 改进学习方法

我市党委中心组学习求深求实求效

本报讯(记者孙晓利)上月29日,据市委宣传部有关负责人介绍,在近日召开的省委中心组学习经验交流座谈会上,我市党委(党组)中心组学习工作经验得到充分肯定,并在会上印发交流。

党的十八大以来,市委在推进理论建设的实践中,注重从思想认识、方式和机制上进一步探索加强党委(党组)中心组学习的有效途径,在“变”中求进,在“不变”中求实,着力在武装头脑、坚定理想信念上下功夫,在指导实践、推动工作上下功夫,有力促进了全市经济社会健康科学发展。

把握学习方向,在“不变”中求深入。加强和改进党委中心组学习,关键是要把握学习的正确方向,着力解决好“学什么”的问题。近年来,市委宣传部每年制定下发学习通知,全市各级党委(党组)中心组以强化围绕党的重大理论开展学习为灵魂主线,以强化围绕党的方针政策和重大政治活动开展学习为中心任务,以强化围绕改革发展稳定中的突出矛盾开展学习为突出重点,紧紧围绕党的十八大、十八届三、四、五、六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,紧密结合党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育等不断深化学习。党的十八大以来,市委中心组集体学习35次,全市各级中心组为党员干部上党课3600余场,撰写调研和理论文章920多篇,27篇领导干部上党课优秀教案在全省获特别奖、一等奖和优秀奖。

严格学习制度,在“变”中求深化。我市各级党委(党组)中心组严格落实学习管理制度,用制度管学、促学、用学,变“软任务”为“硬约束”,变“软尺子”为“硬杠杠”,变“软要求”为“硬指标”。市委将中心组学习纳入年度综合考评,作为综合评价领导班子和领导干部的重要内容,连续四年对学习内容不落实、制度不健全等方面存在问题的14个县级党委(党组)中心组进行了通报批评和约谈。2012年以来,我市采取“四个看到”“四个谈到”“四个听到”“四个写好”等方法,对县(处)级党委(党组)中心组的学习进行了年度学习和意识形态责任制考核,形成了重视学习、崇尚学习的浓厚氛围。

改进学习方法,在“不变”中求“变”促落实。为适应新时期新形势下学习方式、学习渠道等变化,市委在结合重大学习任务、组织好专题学习的同时,积极拓展党委(党组)中心组学习的形式和渠道,在生动活泼、有声有色、提升学习质量和效果上下功夫;召开中心组学习经验交流会,总结推广了郑县“亮展式”学习法、宝丰县“用制度管学促学用学”、市公安局党委“工作学习一体化”学习法等先进经验。

形式多样、高质量的党委(党组)中心组学习,进一步增强了党员干部的“四个自信”,强化了担当精神和责任感、使命感,改进了工作作风,围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,提出了锁定“一个目标”、推进“四大转型”、实施“六大攻坚”、创建“一个示范”的发展思路等一系列决策部署,为我市加快转型发展、决胜全面小康、建设资源型城市可持续发展示范区提供了有力的理论支撑和智力支持。